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Ai Clienti in indirizzo 
Loro sedi 

Parma Reggio Emilia, 16 gennaio 2024 
 
Oggetto: Proroga Decontribuzione SUD al 30 giugno 2024 
 
Gentili Clienti, 
La c.d. decontribuzione SUD era stata estesa a tutto l’anno 2023 nell’ambito del nuovo quadro di aiuti 
straordinario del marzo 2022 – “Quadro temporaneo di crisi per misure di aiuto di Stato a sostegno dell’economia a 
seguito dell’aggressione della Russia contro l’Ucraina” (c.d. Temporary Crisis Framework o TCF), recentemente prorogato 
sino al giugno 2024. 
 
Ora, la Commissione Europea ha concesso – con provvedimento del 15 dicembre scorso – l’estensione 
dell’agevolazione di cui all’oggetto sino a tutto il 30 giugno 2024 e sempre nell’ambito del “Quadro temporaneo 
di crisi per misure di aiuto di Stato a sostegno dell’economia a seguito dell’aggressione della Russia contro l’Ucraina” (c.d. 
Temporary Crisis Framework o TCF). 
 

Sulla base di quanto sopra, l’Inps – con proprio messaggio 4695 del 28 dicembre 2023 – ha fornito le indicazioni 
per la gestione operativa legata alla prosecuzione, per il periodo gennaio / giugno 2024, della Decontribuzione 
SUD per il cui accesso ogni Azienda – con sede legale diversa da quella ubicata in regioni interessate allo 
sgravio – deve richiedere all’Istituto il codice autorizzazione 0L. 
 
Dalla lettura del messaggio Inps, che rimanda alle logiche generali del Temporary Crisis Framework, oltre alle 
condizioni contributive ordinarie, si registra quanto segue: 

• limite di aiuti di 2.250.000 euro (nuovo limite aggiornato in sede di rinnovo del piano al giugno 2024); 
• i nuovi massimali trovano applicazione anche per gli aiuti concessi nelle precedenti versioni del 
Temporary Crisis Framework; 
• la decontribuzione non è applicabile alle aziende dei settori della produzione primaria di prodotti 
agricoli, del lavoro domestico e del settore finanziario; 
• per quanto concerne l’esonero contributivo in oggetto riferito al periodo 1° luglio 2024 – 31 dicembre 
2029, le relative istruzioni saranno fornite all’esito del procedimento di autorizzazione comunitario. 

 
Nel restare a disposizione per approfondimenti, porgiamo cordiali saluti. 
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